

ALFÖLD

Magyar Nemzeti Múzeum Közlöve és Hírlapja

X. évfolyam 72. szám

Budapest, 1940 április 1

Döntő fordulatot jelent a francia haditanács ülése, nagy összecsapás várható közelezen a szövetségesek és Németország között

A szövetségesek hadiflottája átvonulhat a Dardanellákon
Támadást kizáró kötelezettséget hangoztat egy bukaresti lap a Szovjet és Románia között

A megegyezés békereménye szertefoszlott — Az olasz politikának nincsennek török-ellenes céljai

(NST) Lebrun köztársasági elnök vezetésével az Elysée palotában ülést tartott a francia haditanács. A haditanács, amelynek elnöke a köztársasági elnök, nem tévesztendő össze a szűkebb háborús kormányval, amelyet most hozott létre Reynaud miniszterelnök és hetenként háromszor tanácskozik.

A haditanács csak alkalomszerűen ül össze fontos döntések előkészítésére. Utolsó döntését több hónappal ezelőtt tartotta.

A haditanács ülése két és háromnegyed óra hosszat tartott.

Weygand tábornok a közkeletű francia haderők főparancsnoka jelenleg Párisban tartózkodik.

—o—

Románia és Szovjetország között.

A lap csodálkozik ezen és megállapítja, hogy nincs ugyan megnevezett szerződés egyértelmű kétoldali megállapodás a két állam között, de fennáll a megnevezett kötelezettség a Briand—Kellog-féle paktum alapján, amelynek életbeléptetését épp Szovjetország tartotta olyan sürgősnek, hogy 1929 februárjában a paktum általános életbelé-

pése előtt Moszkvában aláírt jegyzőkönyvvel érvényesítette azt Keletről nézve.

A Timpul ezután emlékeztet arra, hogy Szovjetország az 1933 július 3-iki londoni egyezmény aláírásával is tanúsította, hogy megnyire sulyt helyez a Briand—Kellog-paktumból származó kötelezettségek szabatos meghatározottsára s ezzel nyilván a megnevezett kötelezettségre is.

—o—

Törökország a szövetségesek részére megnyitja a Dardanellákat?

Az Independance Belge londoni jelentése szerint a szövetséges hadihatalmak figyelme most az Olaszországba irányuló német szénzállítások elzárása után a Németországnak nyújtott szovjetországi gazdasági segítségére irányul. Bizonyos körökben határozottan állítják, hogy az angol flotta ellenőrzését a Fekete tengerre is kiterjesztik, hogy megakadályozza a

Németországnak szánt orosz petróleum és mangánérc Batumból Varna bolgár átrakodó kikötőbe való szállítását.

A belga lap jelentése azt is állítja, hogy Törökország a nyugati hatalmaknak már engedélyt adott, hogy hadiflottájuk átvonulhat a Dardanellákon és flottatámaszpontokul használhatja Trapezunt, Sinope és Samsun török kikötőket.

Megkezdődik a nyugati dráma új felvonása

[Páris, március 31.] A legfelsőbb haditanács határozatai következtében a közvélemény fontos eseményeket vár a diplomáciai és katonai arvonalon egyaránt.

Jóforrásból közlik, hogy a tengerzár szorosabbra fűzését gyakorlati és erőlyes intézkedésekkel haladéktalanul megkezdődik. A drá-

ma új felvonása megkezdődik.

A szövetségesek legutóbbi megnyilatkozása és Roosevelt beszéde után minden megegyezési békét végleg eltemetettnek tekintenek.

A háború ki fog élesedni. Diplomáciai körökben azt mondják, hogy Észak-Európa válik új veszélyterületté. Számolnak a két flotta találkozásának lehetőségével

Miről tanácskozik Weygand tábornok Párisban?

Róma március 31. Az olasz sajtó érdeklődésének középpontjában Weygand tábornok és Meuren admirális párisi tanácskozásai állanak.

A megbeszélés, mint hivatalosan jelentik Párisból, három óra hosszáig tartott. A megbeszélésbe bevonták Gamelin tábornagyot, a francia hadsereg fővezérét, Georges tábornokot, a francia szárazföldi haderő parancsnokát, Dardan admiralist, a francia flotta főparancsnokát, és a francia repülőerőd vezetőit.

A Giornale d' Italia jelentése

szerint Weygand tábornok megbeszélése okvetlenül ki fog hatni a közkeletű helyzetre. A párisi tanácskozást ugyanis római politikai körökben azzal a nagyvezetésű diplomáciai akcióval hozzák összefüggésbe, amelyet Anglia és Franciaország kívánnak indítani a Közelkeleten és a Balkánon.

Egy londoni jelentés szerint a délkeletről angol diplomaták megbeszélése ma délután kezdődik a Foreign Officeban. Sir Percy Lorraine, Anglia római nagykövete csak később kapcsolódik be a megbeszélésekbe.

Nincsennek török-ellenes céljai az olasz politikának

A Voce d' Italia vezérekében Virginia Gayda polémizál a Times című angol lap isztambuli tudósításával. A félhivatalos angol lap ugyanis azt írja, hogy Törökország Albániának Olaszország által való megszállása után egyre nagyobb idegességgel követte az olasz politikát, amelynek a Times szerint, török ellenes célokat tulajdonítanak.

Ha most tehát Törökország törökellenes célokat kutat az olasz politikában, ezt rosszul teszi. Nyilván angol és francia eredetre vezethető vissza a török politika informáltsága, pedig figyelembe kellene vennie azt, hogy Törökországot a szövetségesek osztották fel.

Teleki miniszterelnök az éjjel hazaérkezett

Teleki Pál gróf miniszterelnök, aki római megbeszélései után két napot rokon körben Trieszben töltött, vasárnap délelőtt feleségével, leányával és titkárával a menetrend szerinti gyorsvonattal vissza utazott Budapestre.

A trieszti gyors mintegy husz pernyi késéssel háromnegyed hét órakor futott be Nagykanizsára.

A miniszterelnök vonata éjjel háromnegyed tizenegy órakor érkezik meg a déli pályaudvarra.

—o—

Támadást kizáró kötelezettség a Szovjet és Románia között?

Bukarest, március 31. (NST.) A külügyminiszterhez közel álló Timpul vasárnapi vezérekében válaszolt Molotov szovjetországi külügyi nép-

biztos legutóbbi nagy beszédére. A vezérek ráter Molotovnak arra a kijelentésére, amely szerint nincs megnevezett szerződés





A Hopei és a Sangszi tartományok határán fekvő csingsingi szénbányákban robbanás történt. A robbanás következtében 134 ember meghalt, 159 megsebesült, 70 személy pedig hiányzik.

Sir John Gilmour angol hajózási miniszter szombat reggel Londonban hirtelen meghalt. Ma hétfőn délután fogják eltemetni.

Washington: Cordell Hull külügyi államtitkár bejelentette, hogy Amerika továbbra is a csungkingi kormányt ismeri el egyetlen kínai kormányként. (MTI)

(NTI.) Norvégia párisi követsége a következő közleményt adta ki: Egyes francia napilapokban közlemények jelentek meg, amelyek szerint a német tengeri haderő működési bázisul használta fel a norvég vizeket. A követséget felhatalmazták, hogy ezeket a közleményeket cáfolja meg.

Helsinki-ből jelentik, hogy megállapították, hogy a háboruban elpusztult közmunkák és épületek újjáépítése mintegy tizenkétfélmilliárd finn márkát igényel. Svédország a Szovjetnek átengedett területéről elmenekült lakosság számára hatvanezer ház építéséhez szükséges faanyagot szállít Finnországnak.

(NTI.) A véderőfőparancsnoksága jelentése szerint február 29 óta 22 szövetséges repülőgép (12 angol és tíz francia) valamint egy francia rögzített léggömb semmisült meg. Ugyanekkor Németország 7 repülőgépet veszített. A háború kitörése után tehát összesen 357 ellenséges gépet lőttek le, vagy semmisítették meg, ezzel szemben Németország 85 repülőgépet veszített.

Massigli francia nagykövet, Puaux sziriai főbiztos és Szaradzoglu miniszterelnök vasárnap aláírta Törökország és Sziria baráti és jószomszédi egyezményét, valamint a mellékelt jegyzőkönyvet. Szaradzoglu megállapította, hogy az aláírt egyezmény a jövőben kiküszöböli a francia-török viszony gátló aggályait. Massigli annak a reménynek adott kifejezést, hogy ez a viszony a francia-török barátság szilárd alapján nyugszik. (Magyar Távirati Iroda.)

VIG-MOZI
Kacagó esték!
 A legvidámabb új magyar film. Gárdonyi Géza felejthetetlen alakjainak vidám kalandjai:
Göre Gábor
 visszatér
 Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

A mai minisztertanácson számol be római útjáról Teleki Pál

Teleki Pál gróf miniszterelnök hétfőn délelőtt a közigazgatási továbbképző tanfolyam ünnepélyes megnyitására nagy beszédet mond amelyet minden oldalon rendkívül érdeklődéssel várnak.

Az ünnepi megnyitó ülésen felszólal Csáky István gróf külügyminiszter is, valamint Nick Alf-réd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, aki „Nemzetközi gazdasági kapcsolataink” címen tart előadást.

A mai nap során Teleki Pál gróf miniszterelnök előreláthatóan kihallgatáson jelenik meg Magyarország kormányzójánál.

Délután minisztertanács is lesz, amelyen a miniszterelnök tájékoztatást ad római megbeszéléseiről.

A képviselőház kedden tartja a husvét utáni első ülését, amelyen folytatja az állattenyésztésről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Kedden és szerdán a képviselőháznak csaknem valamennyi bizottsága összeül és elfogadja a képviselőház által már letárgyalt javaslatokat. A hét második felében valószínűleg csütörtökre összehívják a két ház külügyi bizottságát, ahol Teleki Pál gróf miniszterelnök szintén ismerteti római megbeszéléseinek anyagait.

Zománcozott edények

és más háztartási vasáru cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

Konyhakéssel megszurta fiának feleségét, majd öngyilkos lett

Idősebb Pócsai Gyula nagyszénási bognármester együttlakott a fiával, ifjabb Pócsai Gyulánál, aki szintén bognármester és ennek a feleségével. Idősebb Pócsai Gyula szombaton délután összeszólalkozott menyével és a szóváltás hevében konyhakéssel háromszor

megszurta. A fiatalasszony rövidesen meghalt. Mire a esendőrok a helyszínre érkeztek, idősebb Pócsai szobájában mellbeszurta magát és a balántékán is 10 cm-es vágást ejtett, majd átmeteszette torkát. A kihívott mentők eszméletlenül vitték a békéscsabai kórházba.

Rekordközönség látogatta vasárnap a Tenyészállatvásárt

A Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár első vasárnapja a teljes siker jegyében zajlott le és a látogatottság valamint a vásári forgalom felülmulta a rendezőbizottság minden várakozását.

Szombatestig a kiállított tenyészállatoknak körülbelül 80 százaléka kelt el a multévi árnál 10-15 százalékkal drágábban.

Ma az eladott állatok egy részénél a szállításokat is megkezdik.

A visszerült Felvidék és Kárpátalja községei és nagyobb gazdái az idén fokozott érdeklődést mutattak a tenyészállatok iránt és teljes mértékben elfogadták azokat a magasabb árakat, amelyek a mult esztendőben még szokatlanok voltak a számukra.

Dél felé érkeztek meg az ország minden részéből befutott vonatok utasai, úgy hogy egyes csarnokokat időnként le kellett zárni, mert

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolata van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

több érdeklődő már nem fért be. Tavaly nagy sikere volt a pásztorkiállításnak, ez a siker az idén még csak fokozódott és a pástorok alig győzték a bográcsos marhahaglyást, valamint a birkaaglyást készíteni, mert az emberek sorbaálltak egy-egy adagért. Mára is nagy látogatottságot vár a rendezőség.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társeséplető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kiházási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

Olvassa és terjessze az: „Alföld”-et



Ma utoljára!

KERTÉSZ MIHALY új filmóriási Robin Hood sztárjai: Errol Flynn és Olivia de Havilland

Holnap hősei

Előadások szombaton: 5, 7, 9, vasárnap és hétfőn 3, 5, 7 és 9 óra

A hentesárúk új árai

Tövisszes 2.20, karaj 2.—, sódor csont nélkül 2.— tarja 1.60 vékony oldal 1.52, bőrös farok 1.—, fej —70, köröm —60, zsirszalonna bőrrel 1.80, 162, bőrnélkül 1.86 1.68, háj 1.90 1.72, zsír 2.02 1.84 sós szalonna 1.90 1.72, tepertő 2.— frisskolbász 2.20 füstöltkolbász 2.60 paprikás szalonna 2.70 2.40, ar megállapító Bizottság.

Az árkormánybiztos a husfélék árát változatlanul hagyta csupán a zsiradékok és a paprikás szalonna ára változott.

Egy táborban a Felvidék munkássága

A visszatért Felvidék munkássága, amely teljesen kiabrandult a cseh uralom alatt terjesztett maroista tanokból egyre nagyobb tömegekben csatlakozik a Nemzeti Munkaközpontokhoz. Ennek a szervezkedésnek jelentős állomása volt a NMK vasárnapi losonci zászló-bontása. A demonstráción, amelynek során az Egyesült Felvidéki Magyar Párt munkás tagozata beolvadt a Nemzeti Munkaközpontba s ezeröttszázfőnyi munkástömeg vett részt. Megjelent vitéz Marton Béla országgyűlési képviselő is, a NMK országos elnöke és Losonc város társadalmának igen sok vezető egyénisége.

Beruházási hozzájárulásfizetők figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. t. c. alapján kivetett beruházási hozzájárulás hetedik részlete 1940. április hó 1-én esedékes és az 1500/1938 P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő. Kértesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8—12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfeljtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940. április 2. után azonnal megindul.

A P O L L O
FILMSZÍNHÁZ
Csak 3 napig!
SUDERMANN világhírű műve:
Az idegen asszony
Főszereplők: Krisztina Söderbaum, Fritz van Dongen, Anna Daimmann.
Fényes kisérőműsor és Magyar Világhírű.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Rövid szováltás után vasbádoggal fejbevágta haragosa

Kovács Lajos piaci árus, Kinizsi utca 49. szám alatti lakos vasárnap reggel szováltásba keveredett háza előtt Balogh Sándor Kinizsi utcai lakossal. A szováltás egyre hevesebb lett, majd tette-

gességgé fajult. Balogh Sándor egy vízesbádoggal úgy fejbevágta Kovács Lajost, hogy annak fejetetején 3 centiméteres zuzott seb keletkezett. A sérült fejét a mentők köztölték be.

Német repülők angol szigetek felett

London, március 31. Vasárnap egy német repülőgép közeledett a Shetland-szigetek felé. A repülőgépet, amely bombákat nem dobott, angol vadászrepülő-

géppel elűzték. Orkney fölött szintén feltűnt egy — valószínűleg — német repülőgép, de a léghárító tűz visszafordulásra készítette.

Holnap fontos nyilatkozatot tesz Chamberlain

London, március 31. (Havas.) Chamberlain miniszterelnök kedden az alsóházban nyi-

latkozik a csütörtökön Londonban megtartott legfelsőbb haditanács fontos határozatairól.

Pénteken kezdi előadásait az Ihász-operettársulat

A felpáci Ihász Aladár igazgatója alatt álló operettársulat 5 én, pénteken kezdi meg előadásait a debreceni Csokonai Színházban. A díszelőadáson Ihász Aladár mond megnyitó beszédet, majd kiváló szereposztásban a Zimberizombori szépasszony kerül elő-

dásra. Az Ihász társulat — mint értesülünk — kiváló művészekkel jön Debrecenbe s egyszerű darabokat fog műsorra tűzni. A társulat debreceni szereplése elé várakozással tekint a város közönsége.

Bérbeadja a Város a gúthi-erdőben levő menedékházat

A város tulajdonát képező gúthi erdőben, a városi ordei vasúttal elérhető debreceni kirándulohelyen lévő „Vásáry István“ menedékházban gyakorolható étel és ital-árusítási jog az 1940. évi január 1-től 1942. december 31-ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül.

A bérbeadó árverés 1940. évi április hó 2-án d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesznek megtartva. Árverélni szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 19. sz. szoba) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

B U R A Y
sorsjegy szerencsét hoz
DEBRECEN, ROSSUTH-U. 8.
Telefon: 28-80.

Nem gond
többé az öltözködés.
Tekintse meg
dusan felszerelt raktárunkat.
Kőrösi
Piac-útca 38. sz.

A Duna és Tisza mellékfolyói áradnak
Vitéz Bonczos Miklós, az árvízvédelem országos kormánybiztosa a vasárnapi helyzetről a következő tájékoztatást adta:
— A Duna és Tisza északi mellékfolyói továbbra is mindenütt áradnak. Magyarsajt és Mészpest között a Tapoly—Ondava csatorna szakaszon megállott jégtorlaszt ma repülők bombázással megsemmisítették. A Duna Budapest felül mindenütt apad, német területen élénkebben. A Tisza hegyvidéki szakasza a hideg időjárás következtében apad, a Szamos torkolatán alul árad. A Kettős- és a Hármaskörös vizállása igen magas.

Tisztifőorvos öngyilkossága
Jászberényben dr. Bóthy Vince 41 éves városi tisztifőorvos főbe-lötte magát. Mire rátaláltak, meghalt. Tettének oka idegösszeroppadás.

Fodrászok figyelmébe
A fodrász és kozmetikus szakosztály ma hétfőn este fél 8 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében rendkívüli szakosztályi ülést tart. Tárgy: a fodrászipari továbbképző tanfolyam ügye. A tagok teljesesszámú és pontos megjelenését kéri a sz. o. elnöksége.

A GYOMOR és a bél megbetegedéseinek, különösen ha azok makacs székrekedéssel és az emésztőcsatornában végbemenő nagyfokú erjedési és bomlási folyamatokkal vannak egybekötve, akkor reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz kitűnő hatással járhatunk. Kérdezzé meg orvosát!

HUNGÁRIA
FILMSZÍNHÁZ
A fagyó téhatszerű
Zarah Leander
főszereplésével:
Sivatagi éjszakák
Izzó szerelmi történet a trópusok füledt levegőjében:
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A nyúlasi legelő egyrészét bérbeadja a Város

Debrecen sz. kir. város a nyúlasi legelőből visszamaradt 25 kat. hold 898. 1 négyszögöl területű ingatlant 1940 évi december hó 1 től kezdődőleg 3, esetleg 6 évi időtartamra legelő céljára hasznosbérbe adja az alábbi feltételek mellett a város.

A város tejjelátásának biztosítása céljából és a tehen tartó kis emberek érdekében is lehetővé akarja tenni, hogy a környékbeli lakosok teheneiket méltányos legelőbér mellett ezen a területen legeltethessék.

Köteles ennél fogva hasznosbérli a környékbeli 1-2 tehénnel rendelkező kisemberek 50 drb. fejős tehénre hajtócédulet kiadni, a tehének mellé egy pásztort alkalmazni és egy darab tenyésztésre jogosító igazolvánnyal ellátott vesterstarka bikáról gondoskodni.

A területen 51 szarvasmarhánál több nem legeltethető.

Köteles hasznosbérli a jószágok itatására szolgáló kutat létesíteni, vagy a régi tulajdonostól átvenni és állandóan jókarban tartani, a legelőterületet pedig az idevonatkozó törvények és rendeleteknek

megfelelően gyommentesen tartani a tövises irtásáról, a zombékok és vakonturások elrónázásáról és általában a legelő boronálásáról és jókarban tartásáról gondoskodni.

A bérbeadó árverés 1940. évi április hó 2-án d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.

Árverelni szándékozók a kikialtási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házépítésznek letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Felhivom a fenti legelőterületet hasznosbérbevenni szándékozók figyelmét arra, hogy az árverés alkalmával nemcsak az ez évi bér és a holdankénti hasznosbérre, és közterbekre, hanem a kiadandó hajtócéduletért általa beszedendő legelőbérre vonatkozóan is ajánlat teendő.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályban (félemelet 19 szoba) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Polgármester

említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bércsa) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagtan bármilyen mennyiségben érkezett fo-

gyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

—o—

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éternet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkvívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Hétfő

- 4.15 Diákféltora.
- 5.15 Részletek BESZKÁRT Közművelődés vidám műsorából.
- 6.00 A kijelentőlap.
- 6.20 Hoenisch Guidóné sramlizenekara.
- 6.50 Javult e a munkás élete.
- 7.25 Vidám egyfelvonások.
- 8.30 Mosolygó muzsika.
- 10.10 T. Horváth Gyula zenekara.
- 11.20 Táncclemezek.

Kedd

- 10.20 Olajkutatás. Felolvasás.
- 10.45 Divattudósítás.
- 12.10 Hanglemezek.
- 1.30 Katonazenekar.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.15 Lakatos Flóris és fia zenekara muzikál.
- 5.40 H. Liessen Erzsébet előadása
- 6.20 A magyar ló.
- 6.50 Cervetto : C-dur szonáta, Hangfelvétel.

SPORT

Győzött a magyar válogatott

Magyarország válogatott labdarúgó csapata vasárnap Svájc válogatottjával mérte össze az erejét. A mérkőzés az FTC pályán zajlott le 30 000 főnyi közönség előtt. A magyar csapat felállítása a következő volt: Csikós, Pákozdi, Biró I, Király, Sárosi III, Balogh

I. Kincses, Sütő, Sárosi dr., Dudas, Kalocsay. A mérkőzés első gólját Sárosi dr. fejtette a 28 percben. A második gólt Sütő rugta a 32. percben, a harmadik gólt is szintén Sárosi dr. rugta. 3:0. A magyar csapat megérdemelten győzött.

A DVSC legyőzte a Perecest

A jöképességű debreceni vasutas csapat vasárnap a Perecest látta vendégül a Diószegi uti sporttelepen. A debreceni csapat már

az első félidőben 3:0-ra vezetett. A Pereces a második félidőben egy góllal segített az eredményen

—o—



MŰSOR
 Április 1-én : Sevillai borbély, (Operaelőadás mérsékelt emel helyárrakkal.)
 Április 2-án : Okos házasság, Vigjáték bemutató.
 Április 3-án : Okos házasság, Vigjáték bemutató.

Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON

Petrikpél SZENTANNA-U 5

SZENVEDŐ beteg asszonyok gyakran már egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvízzel is nagyon könnyű és lágy bélkiürülést érhetnek el ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
 Irta : Simonffy Pál.

—Fontos üzenetet hoztam magának, mert hisz ön James Weston az újságíró?

A riporter bólintott. Az idegen töltött az újságíró konyakjából és a jókora pohár italt gyakorlott mozdulattal dobta be a szájába.

— Egész tührető ez a lötyty — mondotta elégedetten. Kotorászni kezdett a zsebében és egy egész olesó kis kávéscsészét húzott elő. A csésze fölére kis papírszelet volt ráköltözve.

— Ez a levélke magának szól — jelentette ki és az asztalra helyezte azt.

Weston ott termelt és felkapta a csészét. Közvet vitte a lámpához és rápillantott a papírra, melyen kusza szavakkal ez állt:

„Aki megtalálja, vigye el James Weston újságíróhoz és vezesse az el erre a helyre.”

Weston szeméből kiröppent az álom. Töltött magának egy pohárral és felhajtotta.

— El tud vezetni oda ahol ezt találta? — fordult oda az emberhez aki hanyagul ült az asztal szélén.

Az szótlannul bólintott és a könyökös üveg után nyult.

Az újságíró öltözködni kezdett — Csak az az átkozott Steve jönne már vissza — gondolta magában amíg a cipője zsinórját eszmőzta. Az idegen gondatlanul ült az asztalon és szemelláthatólag minden figyelmét a könyakos üvegnek szentelte. Weston alaposan szemügyre vette, miközben öltözködött. Az idegen mozdulataiban volt valami, ami arra engedett következtetni, hogy jobb napokat is látott. Az újságíró fogadást mert volna kötni arra, hogy ezt az embert már látta valahol, de hiába kutatott emlékezetében, nem tudott rájönni, hogy hol.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztőért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
 lapfőigazgató
 Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavidálatánál Debrecen, Piac uccsa 41 szám.
 Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.